УРОК  МАТЕМАТИКИ

(подорож-дослідження)
Тема: «Вирази. Задачі».
Мета уроку: удосконалювати навички читання, розв'язання, складання ма​тематичних виразів; повторити назви компонентів дій додавання і відніман​ня; сприяти виробленню умінь склада​ти задачі за запитанням, за малюнком і запитанням; залучати учнів до творчої роботи над задачами; формувати вмін​ня застосовувати математичне мовлен​ня; розвивати пізнавальний інтерес, емоції учнів (за допомогою створен​ня ситуації здивування, радості, заці​кавленості), уміння долати труднощі; виховувати акуратність, дисципліно​ваність, зосередженість; викликати по​чуття колективізму, відповідальності, співчуття, радості за виконання робо​ти; створити умови для комфортної роботи учнів у класі,  
Обладнання: підручник  Математика. 1 клас— К.: Літера, 2002; ТЗС, відеозапис, індивідуальні карт​ки, набори геометричних фігур, схеми   і малюнки задач, макет снігової кулі   з листом, плакат з зображенням пей​зажу Антарктиди, плакати для виконання самоперевірки, зошити.

Тип уроку: урок застосування умінь і навичок
ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент
Учитель              Любі діти, у наш клас 

                                               Завітали гості щирі. 

                                           Привітайте в добрий час 

                                            Гостей посмішкою й миром.
Учні
Ми вам раді, добрі люди,
І вітаєм щиро вас.
Та запрошуєм ласкаво
На урок у перший клас.
(Діти сідають за парти.)
— Сьогодні урок математики у нас буде незвичайний. Ми вирушимо у подорож на узбережжя Антаркти​ди, щоб дослідити найбільшого водо​плавного птаха на планеті. А зробити це ми зможемо, якщо використаємо свої знання з математики. Прига​дайте, що ми робимо на уроках ма​тематики?

(Елемент «Мозкового штурму»: ра​хуємо, читаємо, пишемо, порівнює​мо, розв'язуємо, міркуємо, відгадує​мо, вимірюємо, граємо, складаємо задачі, відповідаємо...)
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- Ось на нашому сьогоднішньому уроці ми будемо з вами все це поуправляємось робити

А девіз нашого уроку: 

Міркуємо — швидко! 

Відповідаємо — правильно! 

Лічимо — точно! 

Пишемо — гарно! 

Обіцяємо бути:
Уважними, старанними, активними, дисциплінованими.
II. Актуалізація набутих знань та їх застосування
—
Увага на екран! (Вмикається відео​запис.) Ви помітили, що все нав​круги вкрито снігами, дмуть холодні вітри. Чи зможемо ми здолати всі труднощі? Перевіримо це за допо​могою гри «Мікрофон». Всі прига​дали правила?
1. Назвати  число,  яке  передує шести.
2. Яке число отримуємо, коли до​даємо один?
3. Назвати сусідів числа вісім.
4. У чому суть переставної власти​вості дії додавання.
5. Що означає висловлювання «на три більше»?
6. Яка фігура називається квадра​том?
7. [image: image6.wmf]Скільки крил є у теляти й хоботів у жереб'яти?
· Ви молодці! Тепер я бачу, що холо​ди нам не страшні. А ваші гарні від​повіді на уроці будуть зігрівати нас, як оці сонечка, які ви отримаєте за точні і правильні відповіді та актив​ну роботу. (Вчитель показує фішки-сонечка для оцінювання.)

· Ось ми і дісталися того місця, де можна спостерігати за дивовижним птахом. (Учитель відкриває плакат з пейзажем льодовиків. Птаха на ньо​му немає.)
· Нічого не розумію! Що ж сталося? Птаха немає! Мабуть, він злякався нас і сховався. Але ж нам все одно треба дізнатися, що це за птах. Якщо вико​наємо завдання, з'ясуємо, чим він хар​чується і повторимо назви компонен​тів дій додавання і віднімання. Деякі учні попрацюють самостійно за карт​ками. Вам необхідно заповнити таб​лицю, а цифри у відповідях й букви до них допоможуть вам відповісти на те саме запитання.
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Індивідуальні картки
	Доданок
	8
	6
	5
	3
	4
	2

	Доданок
	1
	2
	2
	3
	1
	2

	Сума
	
	
	
	
	
	


4 — к; 5 — с; 6 — ю;7 — л; 9-м. 8 -о

 (Аналогічні таблиці — для роботи всьо​го класу. На зворотній стороні — ма​люнок молюсків.)
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(Валеологічна фізхвилинка.)
· Які цифри ми можемо побачити на малюнку ?

· Яка найбільша ?
· Найменша ?
· Відкрийте зошити і запишіть рядок тієї цифри 
 (Каліграфічна хвилинка.)
· Поки ви писали, вітер приніс сніго​ву кулю, але вона застрягла між льодо​виками. Щоб її дістати, треба виконати завдання. Візьміть картки, які у вас на парті. Я читаю завдання. А ви записуєте вирази і розв'язання у клітинках.
1. Знайди суму чисел 6 і 3.
2. 4 збільшити на 2.
3. 9 зменшити на 1.
4. До 3 додати З
5. Знайти різницю чисел 5 і 2.
6. Перший доданок 8, другий — 2. Чому дорівнює сума?
7. Зменшуване 7, від'ємник 2. Чому дорівнює різниця?
8. Задумали число. До нього додали 1 й отримали 10. Яке число заду​мали?
	№
	Учень

	1
	□ □ = □

	2
	□ □ = □

	3
	□ □ = □

	4
	□ □ = □

	5
	□ □ = □

	6
	□ □ = □

	7
	□ □= □

	8
	□  □=□


 — Обміняйтеся картками. Візьміть у руки олівці. Перевірте роботу свого сусіда за допомогою «картки правильних відповідей». (Учитель вивішує на дошку.)
Фізкультурна пауза.[image: image9.png]



Ми в сніжки зіграєм з вами

 Нахилились, піднялись. 

Снігу в жменьки ми набрали, 

Перевірим нашу міць. 

Кинем сніжку вправо, вліво 

Раз і два, і раз і два. 

Сонечко, світи над нами! 

Ой, весела ж оця гра!
— Ось ми дістали кульку. А до неї при​мерз лист. Відкриємо його?
	Любі діти!
Якщо виконаєте завдання № 3 на сторінці 98 підручника, отримає​те важливу інформацію про птаха, якого досліджуєте.



·  Ну що, беремося за це завдання? Відкрийте підручники. (Діти пояс​нюють, а потім з коментуванням за​писують.)
· А ось і інформація. Уважно послу​хайте і спробуйте запам'ятати.
1. Самичка цього птаха, щоб вивести, потомство, відкладає тільки одне яйце, а висиджує його птах-самець. Вага яйця — 450 грамів, це близько півкілограма.
2. Зріст цього птаха 1 метр 20 санти​метрів.
3. Вага — більше 40 кілограмів.
4. Пірнає на глибину 265 метрів.
5. Може не дихати під водою 18 хви​лин.
6. Плаває із швидкістю 40 кіломет​рів за годину.
· Нам нарешті час дізнатися, як цей птах виглядає. Попрацюємо в парах
і складемо фоторобот. На кожній пар​ті — конверт з набором геометрич​них фігур. Витягніть їх. 
· Які фігури вам знайомі? 
· [image: image10.png]


На зворотній стороні кожної фігури — вираз. Ви з сусідомрозв'язуєте його, а відповіді й підказка на дошці допоможуть правильно роз​класти частини тіла цього птаха. На​приклад: та фігура, у виразі якої від​повідь 8 — це голова, 7 — це крило.
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—
Хто здогадався, що це за птах?
Виміряйте довжину сторін трикут​ника, який стоїть на місці крил у фоторобота птаха.
III. Підсумок уроку
Ось ми і дізналися, який найбільший водоплавний птах на планеті.
- Які  знання з математики ви для цього   використали? А що ви зможете розповісти своїм батькам про пінгвіна?
—
Пінгвінята дуже вдячні вам за ро​боту, зате, що були активними, уваж​
ними, дисциплінованими. 
—
Що вам більше всього сподобало​ся сьогодні на уроці? А хто з вас вва​жає, що працював на уроці дуже гар​но? А скільки сонечок зібрали? А хто
думає, що працював не дуже гарно, а міг би краще? Я вам бажаю успіхів на
наступних уроках. А зараз пропоную  подивитися мультик 
про найбільшого водоплавного пта​ха на планеті — про пінгвіна


Тема:       Розв’язування прикладів і задач, що містять множення на 7. рівняння на знаходження невідомого від’ємника.

Мета:   Закріпити множення на 7.Розвивати логічне мислення, пам’ять, уміння розв’язувати задачі знайомого типу з використанням дії множення. Ознайомити з рівняннями на знаходження невідомого від’ємника. Розвивати самостійність, увагу. Виховувати потребу до знань, любов до математики. Заохочувати учнів до вивчення інших предметів середньої ланки.


Хід уроку

І. Вступне слово вчителя.

Пісенька психонастрою.

З математикою дружимо всі разом

Ми всі разом, ми всі разом

Додаємо й віднімаємо всім класом,

Ми всім класом, ми всім класом

Більше, менше, більше, менше, однаково.

Знаєм добре, знаєм добре усі знаки ми.

На уроці ми не будем лінуватися,

Будем думати і старанно всі навчатися.

Вступне слово вчителя.

Відомо у світі такі є країни,

В яких поселилися лихо й руїни

Життя в них проходить неначе в імлі,

Та є мальовничі куточки землі.

А право на щастя усі мають діти

Бо сонце яскраве ласкаво всім світить

Не будем зважати на подих зими

І сонця присутність відчуємо ми

В наших теплих і дружніх стосунках
Один з одним, а також тому, що ми відвідаємо кілька з чудових куточків нашої прекрасної Землі.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Хвилинка каліграфії.

 Почнемо урок з хвилинки каліграфії. Цифру, яку ми будемо писати, назвете ви, продовжуючи мою думку.

Починаємо роботу.

Ми її зустрінем в нотах,

В кольорах веселки є,

Кожен день у тижні має,

Знаєм ми, ім’я своє.

Цифра ця відома всім,

Чудес світу також ....(7).

Учитель пояснює написання цифри сім, учні записують у зошитах.

· Сімка, наче кочерга в неї лиш одна нога. Починаємо писати І – РАЗ.

Самооцінка: на полях поставте позначку за каліграфію.

                      каліграфічно

                     не зовсім

                     не каліграфічно.

· Математичний диктант.(диференційоване завдання)

· Всі ви любите уроки фізкультури, веселі старити. Бо той, хто дружить зі спортом – рідко хворіє, зростає міцним, здоровим. Ми теж зараз займемося гімнастикою розуму. Зробимо розминку, бо нас чекає серйозна подорож у далеке минуле. ( в цей час 7 учнів працюють з картками ).

· Потім вони зачитають добуту ними інформацію.

Перший доданок – 20, другий – 40. Знайти суму.

Ділене 18, дільник 6. Знайти частку

Запишіть число в якому 5 десятків і 8 одиниць.

Число 7 збільшити у 3 рази

12 зменшити на 2

26 додати 16

24 поділити на 8

перший множник 4, другий 5. Знайти добуток.

Зменшуване – 22, від’ємник – 11. Знайти різницю.

Наступне число після 67

Запишіть сусідів числа 98

48 відняти 20

Фронтальна перевірка

(Учні, що працювали з картками, зачитують добуту інформацію)

· Тепер я впевнена ви зрозуміли, чому ми повторювали написання цифри сім. На жаль минуло приблизно 4 тис. Років від часу їхнього будівництва і залишились лише піраміди  Гізи. Але ті чудеса залишаються чудесами і на сьогоднішній день. А ще про багато іншого ви дізнаєтесь у старших класах на уроках історії.

ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.

· Сьогодні на уроці ми будемо закріплювати вивчений матеріал, а допоможе нам в цьому подорож до країни стародавнього світу, країни спортивних змагань. До якої ж ?

ІV.  Повторення і закріплення вивченого матеріалу.

1. Розв’язування прикладів.

Група В.  Письмово виконайте обчислення.

22 + 37
Г

96 - 43
Р

Група Б. Усно виконайте обчислення.
7х8 – 26 =
Е
7х4 – 14 =
Ц
Група А  Розв’яжіть приклади використовуючи раціональні прийоми обчислення

 34 + (7 * 8) - 4
І
 (7 * 3) +22 +9 
Я
Для всіх груп код:

Ц           Я            Р           Е             Г                  І

14
52
53
30
59
86

Так, саме в Греції, за давніми переказами, існувала  зараз існує гора Олімп, на захмареній верхівці якої сиділи боги. Місто на честь гори назвали Олімпія. А через те, що змагання спортивні розпочалися саме тут, в Греції, в місті Олімпія, їх назвали і зараз називають – Олімпійські.

Олімпійські ігри вперше відбулися у 776 р. до н.е. Проводились вони на честь Зевса – царя всіх богів і людей.

Заснував Олімпійські ігри Геракл.

Ми теж зараз позмагаємось і зможемо побувати на математичному Олімпі, де знаходяться не боги, а знавці математики. (Звертаємо увагу на Олімп).
На уроці справжні знавці математики зможуть піднятися на цей Олімп. Для підйому потрібно зробити 12 розумних кроків. За кожну правильну відповідь на уроці ви будете отримувати розумний крок. А в кінці уроку ми побачимо, хто назбирав найбільше.

Отож вирушаємо.

2. Задача. Першим на дорозі трапляється храм Артеміди. Знайдіть його на своїх путівниках. Він будувався 120 років з суцільного мармуру. З усіх боків його обрамляли два ряди колон , кожна заввишки 18 метрів. Злочинець Герострат спалив його за 1 день. Мешканці міста його відбудували, але через 30 років після землетрусу він перетворився на руїни.
Під час будівництва робітники за 1 день піднімали та встановлювали дві колони. Маючи сучасне обладнання вони могли б встановити за день 8 колон. На скільки більше колон встановлювали б робітники з сучасним обладнанням за тиждень роботи?

	
	За 1 день
	За тиждень
	

	Древній робітник
	2 колони
	?
	
          ?

	Сучасне обладнання
	9 колон 
	?
	


(Читаємо умову і питання задачі. Складаємо план розв’язання)

· Скільки колон за 1 день встановлював древній робітник?

· Скільки колон за 1 день встановлюють з сучасним обладнанням?

· Чи відомо скільки за тиждень встановлював робітник?

· Як нам дізнатись?

· Як дізнатися скільки за тиждень встановлюють за допомогою обладнання?

· Що треба зробити, щоб дізнатися на скільки одне число більше ніж інше?

· Які два числа будемо порівнювати?

V. Фізкультхвилинка.

Рухаємось далі. На дорозі в нас статуя найголовнішому богові Зевсу. Вона збудована з золота і слонової кістки. Вражала висота – 13м. Люди говорили, що скульптор самостійно піднявся на Олімп, що поглянути на Зевса і втілити його правдоподібний образ. Очевидець писав: „Хоч би як не була пригнічена людина, біля цієї скульптури забувалось все сумне і жахливе в своєму житті.”

Тож давайте покладемо руку на зображення Зевса і уявимо себе поряд. Заплющить очі.(Лунає музика). 

Над вами Грецьке небо синє,

вас сонячне лагідне ніжить проміння,

Гойдають, як лотоси річкові води,

Вам пальми дарують свою прохолоду,

На вас поглядають споруди гігантські,

Відчуйте пустелю жарку африканську.
VІ. Продовження теми уроку.

3. Ребуси

Далі на нашому шляху мавзолей у Галікарнасі. Це чудо увіковічило кохання цариці Артемісії до свого чоловіка царя Мавсола, який помер раніше, ніж вона.. Прикрашає мавзолей мармурова колісниця, де Мавсол та Артемія знову разом. Цариця теж не дочекалась закінчення будівництва. Але мавзолей простояв багато років. У 13 столітті його зруйнував землетрус, а в 15 – завойовники. Та у 1857 році Чарльз Ньютон розкопав залишки мавзолея, написав книгу згідно якої відтворили справжній вигляд мавзолею.

На одному з залишків вчені знайшли дивний напис.   

   7х                 7


( 7 х 8 = 56)

Отож виявляється , в ті часи вже були люди, які шанували математику.

4. Рівняння

Мандруємо далі. Наштовхуємось на висячі сади Семіраміди. „Висячі” тому, що піднесені високо над землею. Над головами тих, хто гуляв між стовпами внизу, пролягало поле. На якому зростали найдивовижніші рослини з усіх куточків планети. Створені вони за наказом правительки Семіраміди.

Щоб дізнатися скільки років правила цариця Семіраміда, слід розв’язати рівняння?

( рівняння промарковані. Кожен учень сам обирає рівень, над яким хоче працювати)

	х + 2 = 6

14 – х = 10

х + 7 = 11

	24 – х = 20

49 – х = 45

х + 29 = 33

	4 х 5 +Х = 24

77 – х = 73

х – 8 : 2 = 0



- Яка відповідь у рівняннях?

4 роки правила Семіраміда.

5. Задача.

Наступні чудеса Статуя Колоса Родоського та Олександрійський маяк. Обидва досить величні. Статуя Колоса возвеличувала бога сонця Геліоса. 
Очевидці зазначають, що рідко яка людина могла обома руками охватити палець на руці статуї. Нажаль землетрус повністю знищив статую та до сьогодні  не вдається відновити її вигляд.

Але маяк був ще більший. Щоб дізнатись її висоту, давайте розв’яжемо задачу.

Статуя Колоса Родоського сягала в висоту 37м. А  Олександрійський маяк на 143 м більше. Яка висота маяка?

С. – 37м

М. - ?, на 143 м більше ніж 

Висота маяка 180м. На сьогоднішній день не існує вищого маяка. Вночі на найвищій терасі запалювали вогнище, яке було видно на відстані 50 – 60 км.
6. Геометричний матеріал.

Наша подорож добігає кінця. Але нам треба відвідати ще одне чудо. Це єгипетські піраміди. Єдине чудо збережене часом. Недаремно кажуть: „Усе на світі боїться часу, але час боїться пірамід.” Найбільша піраміда Хеопса. В середині її може вміститись 1000 двокімнатних квартир з усіма зручностями.. будувались вони для уславлення царів після їх смерті. Але починалось будівництво, ще за життя правителя. 

А хто піраміди – гіганти робив?

Була непосильною праця рабів,

На сонці висмажені, виснажені, втрачали сили,

І дуже швидко йшли до могили,

Раби покірні були, не вперті,

Аби потрапить у рай по смерті.

Вручну рубали кам’яні брили,

Й споруди – велетні з них робили.

Тоді шліфували до блиску каміння.

Під сонцем й палючим його промінням.

Без розчину плити тримались, й невдахи

Отак, працювали, неначе мурахи.

Будівництвом своєї піраміди Хеопс довів країну до злиднів. 10 років будували дорогу, по якій перетягували кам’яні брилі, а ще 10 саму піраміду. На будівництві працювало 1000000 чоловік. Багато з яких там і загинули. Народ зненавидів правителя і коли той помер, викинули його тіло з піраміди. Залишивши піраміду символом могутності свого народу.

· На яку геометричну фігуру схожа піраміда?

Групова робота 

Кожна група має геометричну фігуру. Що це за фігура?

Чому квадра? Доведіть.

Розріжте його на дві неоднакові частини, щоб з них можна було утворити трикутник.



Ось так і ми з вами побудували фігуру геометричну, яка схожа на піраміду. Який це трикутник?

VІІ. Домашнє завдання. Оцінювання 
Час, відведений на наш урок , вичерпано. Запишіть домашнє завдання. Підрахуйте кількість ніжок
VІІІ. Підсумок уроку.

Над чим працювали на уроці?

Чи сподобалась вам наша подорож?

Яку країну відвідали?

Скільки чудес світу ми знаємо?

Які чудеса світу запам’ятали? Давайте пригадаємо.
Така країна – справжнє диво,

В ній всі хотіли б побувать,

Для тих у світі все можливо,

Хто любить в мріях мандрувать.

Гарно в школі вчиться, рахувать.

Математика 








